

MAGYARÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Str Avram Iancu (Kossuth-u.) 10.

Független politikai napilap
Megjelenik minden reggel

Szerkesztőségi órák: d. u. 6-tól
este 11-ig. TELEFON: 5-80

Hitler agent provokatórjai gyujtották fel a német parl. mentet?

Emberrabló banditák és rendőrök élet halál harca

Végre-valahára mégis elkészült a költségvetés és a minisztertanács már le is tárgyalta

Február hónapban még felesége is maradt a kincstárnak. -- Uj cukoradót vezet be a pénzügyminiszter

Bukarestből jelentik. Csütörtök délelőtti minisztertanácsot tartottak, amelyen Madgearu pénzügyminiszter bejelentette az új költségvetés tervezetét. Vaida miniszterelnök mondott köszönetet Madgearu pénzügyminiszternek azért a nagy munkáért amelyet a költségvetés összeállításával végzett. Madgearu az új költségvetéssel kapcsolatban a következő törvényjavaslatokat terjesztette be: 1. Állami gazdasági bizottság alakítása. 2. A tisztviselői B. listára vonatkozó törvényjavaslat. 3. A kamattörvény módosítása. 4. Az ország pénzügyi igazgatásának átszervezése. 5. A cukoradó bevezetése. 6. A községek pénzügyi adminisztrációjának módosítása.

Az új költségvetés tervezetét Madgearu szombaton terjeszti a kamara pénzügyi bizottsága elé.

(Bukarest). A pénzügyminiszter jelentést adott ki, amely szerint az államkincstár február havi bevétele 1 milliárd 567 millió 613 ezer 919 lej. Ezzel szemben a kiadás csak 1 milliárd 163 millió 89 ezer 511 lej. Március elsején tehát 354 millió 390 ezer lej pénztári készlete volt a kincstárnak. A bevételek igazolják, hogy Madgearu pénzügyminiszter behajtási rendszere bevált, mert tekintettel arra, hogy az idei február hónapban az általános gazdasági és pénzügyi helyzet jóval nehezebb mint a múlt évi volt, mégis sikerült elérni, hogy a bevételek nagyobbak voltak a kiadásoknál.

(Bukarest). A pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a kamara elé, a

mely új alapokra fekteti az adóinkasszót. A jövőben öt százalék engedményt kap min-

den adózó aki adóját rendesen megfizeti. Ezzel szemben 10 százalék késedelmi kamatot fizet az aki a törvényben előírt idő alatt nem tett eleget fizetési kötelezettségeinek.

Ugyancsak lehetővé teszi az új törvényjavaslat, hogy az adókövetések ellen közvetlenül a törvényszékhez felebbezhessen az adózó.

Jilavára vitték a kolozsvári munkásokat

(Bukarest). Ma reggel Bukarestbe érkezett az a Kolozsvárról elszállított 36 letartóztatott műhelymunkás, akiket a kolozsvári zavargások alkalmával őrizetbe vettek. A munkásokat a jilavai fegyházba szállították és a bukaresti grivitai munkásmozgalom letartóztatottjaival egyszerre rojgák elintézni ügyüket.

Uj munkásokat vettek fel a CFR bukaresti műhelyében a letartóztatottak helyére

A bukaresti os romállapot-parancsnok közleménye szerint a zavargásoknak csak hét halottjuk volt

Bukarestből jelentik a grivitai vasúti műhelyekben, ma megkezdik a munkát, Csütörtökön történt meg a munkások felvétele minden munkással nyilatkozatot irattak alá, amelyben kötelezzik magukat, hogy nem vesznek részt semmiféle olyan mozgalomban, amely a CFR-nek ártana. Valamennyi munkás új könyvecskét kapott igazolás céljára és új nyilatkozatot fektettek fel róluk. Ugyanekkor valamennyi újonnan felvett munkásnak fizetési előleget adtak. Tegnap a grivitai műhelyekben ötezer ember kapott munkát

(Bukarest). A CFR végleg lehatározta, hogy a bukaresti vasúti műhelyeket március harmadikán, reggel 8 órakor nyitja meg. Azok a munkások, akiket a CFR visszafogad, pénteken reggel fizetési előleget kapnak február hónapra. Ez alkalommal kapják meg a munka ujrafölvételére vonatkozó

utasításokat is, ami ténylegesen csak szombaton reggel történik meg.

A második hadtest katonai ügyészségének parancsnoka a következőket tette közlése: Február 16 és 17-én a grivitai CFR-műhelyekben a rend helyreállítása közben három halott esett áldozatul, a kórházba szállítás közben két súlyosan sebesült úgy, hogy összesen hét a halottak száma. A halottakat a Ghencea-temetőben temették el, hozzátartozóik jelenlétében. A súlyos sebesültek száma tíz volt, ezek a gyógyulás útján vannak. Ez az igazság, minden más híresztelésnek csak a közrend zavarása a célja.

Időjárás

Lényeges változásra nincs kilátás.

A 4-ik tombola akciónk 13-ik száma!

Katonavárosi legenda a paldáson kuporgatott és elégett kétszázötven ezer lejről

Azt beszéli a táma egy váradi piaci-árús özvegyasszonyról hogy a kémény szikrájától elhamvadt összezsugorgatott vagyona

(Nagyvárad). Rendkívül titokzatos esetről suttognak napok óta Nagyvárad egyik legtipikusabb negyedének, a Katonavárosnak lakói. A fáma szerint arról van szó, hogy özvegy Schlesingerné, a Romer-ucca 4 számú ház lakója különös körülmények között érzékeny anyagi veszteséget szenvedett. Özvegy Schlesingerné, aki foglalkozására nézve piaci áruszó az egyik verzió szerint évek hosszú során át mintegy 210.000 lej készpénz kuporgatott volna össze ropogós ezrekben. Az özvegy asszony ezt a hatalmas summát nem vitte a bankba. Oh nem. Odahaza rejtette el. A jól informált szomszédok szerint a ház paldásán, egy rozsdás fazékban. Itt egész jó helyen volt a pénz, amig...

Amig a kéményből kipattant egy alatomos szikra, amitől

lángra gylutak az ezrek és a 210.000

lej, az özvegy asszony vagyona hámmá vált.

Látogatást tettünk a Romer-ucca 4 számú házban. Özvegy Schlesingerné nem volt odahaza. Ezzel szemben a közvetlen szomszédok azt mondták, hogy özvegy Schlesingerné elhamvadt szeszreinek a története nem egyéb, mint mese. Sokan azt is tudják, hogy ezt a hírt a piaci konkurrencia terjeszti az özvegy asszonyról, akinek ebben a formában akarnak ártani.

Viszont mások még most is határozottan állítják, hogy a 210.000 lej nem mese. Az valóban elhamvadt... Özvegy Schlesingerné ról egyébként legendákat mesélnek. Hogy milyen takarékos és hogy milyen egyszerűen él. élére rakva minden garast. Az élére rakott garas pedig nem szokott elégni. Még véletlenül sem. Mert arra nagyon vigyáznak.

LEGUJABB

Templomban, majd színházban tartja üléseit a német birodalmi gyűlés

(Berlin). A birodalmi kormány tegnap minisztertanácsot tartott, amelyen elhatározták, hogy a március 5-én megválasztandó új parlament első ülését

a potsdami helyorségi templomban tartják meg, a birodalmi gyűlés üléseit pedig a volt állami színházban.

A kormány tagjai a színpadon foglalnak helyet a képviselők a nézőtéren, az újságírók szintén páholyokban, a diplomaták és a község pedig az emeleti páholyokban.

Ernst Thelmann kommunista képviselő, a kiaz elnökválasztáson a kommunisták jelöltje volt, Hamburgon át Dániába menekült.

Bremenben a rendőrök tettenértek 50 kommunistát, akik a birodalmi kormány felhívására hasonló plakátokat ragasztottak ki. A kommunisták és rendőrök között tüzharc fejlődött ki, többen megsebesültek. Huszonkét kommunistát letartóztattak.

(London). Az alsóház szerda esti ülésén Doothlery konzervatív képviselő kérdést intézett a külügyminiszterhez: van-e ér-

tesülése a Németországban előállott komoly helyzetről. Ha igen szándékszik-e intézkedéseket tenni a Németországban élő angolok élet- és vagyonbiztonságának megőrzésére. Ennek érdekében hajlandó-e a német kormánytól eljárni.

Sir John Simon külügyminiszter az interpellációra válaszolva kijelentette, hogy természetesen állandó jelentéseket kap a németországi helyzetről. Viszont ami az ott élő angolok élet- és vagyonbiztonságát illeti, feltételezi, hogy a birodalmi kormány most is teljes tudatában van felelősségének és nincs ok, hogy ezirányban lépéseket tegyen.

Doothley ezután még egy kérdést tett fel módjában áll-e a külügyminiszternek felvilágosítást adni arra nézve, hogy Hitler állítólag Hindenburg elleni összeesküvés kapcsán államcsínyre készülnek?

Simon erre is csak azt válaszolta hogy állandó jelentések folytán tájékozva van minden németországi eseményekről.

Oriási ünnepségek között iktatják szombaton hivatalába Rooseveltné elnököt

Macdonald a világnomorról akar tárgyalni az új elnökkel

(Newyork). Washingtonban befejezték az előkészületeket Rooseveltné szombati hivatalbalelépésének megünneplésére. Rooseveltné miniszterével és tanácsosaival titkáraival és politikai barátaival csütörtökön délután különvonaton utazik Washingtonban ahova ez alkalomra 50 ezer idegent várnak, 100

lönvonatot indítanak erre a célra. Rooseveltné szerdán fogalmazta meg bemutatkozó beszédét, amely 12 percig fog tartani, majd a legfelsőbb bíróság előtt leteszi az esküt 1670-ből származó biblijájára.

Bemutatkozása után az új elnök nyomában Newyorkba utazik, már meg is váltotta

hajójegyt, mert utközben halászni akar San-Franciskóban.

(London). MacDonald a londoni megyei tanács ülésén felszólalt és azt mondta, hogy a gazdasági nacionalizmus, amely az egyes országokban a határon túlra nem tekint, tette koldusszegennyé a világot. Bejelentette, hogy a szombaton hatalomra lépő új amerikai kormánnyal azonnal felveszi Anglia az érintkezést, hogy végét vessék annak a nyomornak, amely a világháború következményeképpen állott elő. Semmi sem olyan sajnálatraméltó mint azok a gazdasági törekvések, amelyek a nacionalizmus jelszavai mellett súlyos csapást hoztak a világra.

Tragikus halál a kávéházban

Tragikus halál történt tegnap délelőtt a Royal kávéházban. Schön Illés budapesti utazó

szívszélhűdésben meghalt a kávéház félreeső helyén.

Schön Illés nagyváradi származású kereskedő volt, régebben önálló üzlete is volt Váradon és néhány évvel ezelőtt költözött Budapestre, de azóta is gyakran járt Váradon ittélő rokonai látogatására. Most is magyar utlevéllel tartózkodott Váradon s nővérénél, özv. Benjámín Sámuelnének lakott a Kolozsvári ucca 32 szám alatt. Naponta törzsvendég volt a Schwimmer cukrászdában és a Royal kávéházban. Csütörtökön délelőtt a Royal kávéházban az újságokat olvasta. Egyszerre csak a szívéhez kapott:

— Rosszul vagyok — mondotta sápadtan — és kitért a félreeső helyre, ahol összeesett és meghalt.

Schön Illés 60 éves volt. Valószínűleg Nagyváradon fogják eltemetni.

Letartóztattak egy betörőt, aki 300 betörést követett el és vasdoronggal verte főbe áldozatait

Csütörtökön a kora reggeli órákban csaknem áldozata lett egy vakmerő rablótámadásnak Weisz Bertalan Kápolna-ter 3 szám alatti lakos. Weisz Bertalan kora reggel az udvarra ament és itt egy idegen férfit vett észre, aki éppen fel akarta törni az ajtót. A tettenért idegen Weisz Bertalanra támadt egy vasdoronggal fejbeverte, majd a Weisz-fivérek az uccán üldözöbe vették a vakmerő támadót, akit a járőrelők segítségével azután ártalmatlanná tudtak tenni.

A rendőrségen megállapították, hogy a merénylő Széles János régóta körözött betörővel és alkalmi tolvajjal azonos, aki saját bevallása szerint eddig

300 betörést és betöréses lopást követett el.

Széles előszeretettel vetette rá magát a zutóbbi időben a baromfiakra amiket nagyon könnyen tudott értékesíteni.

A japán miniszterelnök szerint közel a háború vége

(Tokió). A japán miniszterelnök kijelentette a külföldi újságírók előtt, hogy a japán csapatok kiterjesztően folytatják előnyomulásukat Mandzsuriában és rövidesen be is fejezik hadműveleteiket, amelyeknek célja az volt, hogy rendet teremtsenek a távol-Keleten (?) A miniszterelnök szerint Japán csak ezután fog dönteni abban a kérdésben, hogy tagja marad-e a Népszövetségnek.

Pekingből jelentik: Csi Feng város körül rendkívül heves harcok dúltak, amelynek eredményeképpen a japán csapatok szerdán elfoglalták ezt a fontos stratégiai pontot. A várost a japán haderő a földdel egyenlővé tette egyetlen épület sem maradt meg, úgyhogy a japán vezérkarnak egy sátorhely kellett elhelyezkedni.

Hitler agent provocatőrjei gyújtották fel német parlamentet -- írja a francia sajtó

Hitlerék cáfolják a francia híradást és egy szocialista szerkesztőt letartóztattak a külföld informálása miatt. Megjelentek a horogkeresztes rendőrök Berlin uccáin

(Páris). A németországi események élénken foglalkoztatják a lapokat. A francia baloldali lapok azt írják, hogy agent provocatőrök készítettek elő a gyújtogatást. Ezen a véleményen van Herriot lapja, az Ere Nouvelle is, amely szerint a kommunisták és a szocialisták érdekében állott, hogy semmi rendzavarás ne történjék, éppen ezért indokolatlan a feltevés, hogy a gyújtogatást ők követték volna el. Hasonlóképpen ez a feltevés a genfi lapoknak is, amelyek rosszalják, hogy Hitler már az egész kommunista-pártot felelőssé tette, anélkül, hogy az esetet kellőképpen kivizsgálták volna.

Berlinből jelentik: A kommunista párt berlini központját Hamburgba helyezték. Mivel az eddigi végrehajtóbizottsági tagokat a rendőrségnek sikerült összetögnie olyan hírek terjedtek el, hogy új végrehajtóbizottságot alakítottak. Egyébként illetékes nyelven közlik, hogy a birodalmi gyűlés képviselői közül a kommunista képviselők számára nem folyósították már a március havi illetményeket: hír szerint a kormány a kommunista képviselők járandóságait kártérítés címen az államkassza javára fogja visszatartani.

Berlinből jelentik: Funk sajtóronok nyilatkozatot adott a külföldi lap tudósítónak, akik előtt hangsúlyozta, hogy a kommunistáknak tudomásul kell venniük, hogy

Németországban nem kormányváltás, hanem rendszerváltás történt.

Egy egységes kormány erélyes fellépésével megszűnt a bolsevizmus veszélye Németországban. Egész Európa érdeke azonos a német érdekekkel, mert az európai államok talán nem is sejtik, hogy milyen veszélyt jelentett a német bolsevizmus Európára.

A megjelent szükségrendelet szerint, eljárást indítanak azok ellen is, akik erkölcsi támogatásban részesítik a kommunista pártot és ezzel magyarázható, hogy nemcsak a kommunista párt tagjait, de

a pacifista mozgalom számos vezetőjét is letartóztatták.

Általános feltűnést keltett, hogy Litvinov aki Genfől Moszkvába utazott Berlineben megszállította utját és Neurath, német külügyminiszterhez hajtott.

(Berlin). A hatóságok a német birodalmi gyűlés palotájának felgyújtása ügyében széles körben folytatják a vizsgálatot. A gyújtogatók közül mint ismeretes, még a helyszenén Von der Lühbe holland kommunista fogták le akinek előéletére vonatkozólag érdekes megállapításokat tettek. Van der Lühbét a zelmúlt esztendőben a cseh hatóságok tartották őrizetben. A holland kommunista egy ízben Kassáról autóbusszal Nagymihály községbe utazott. A nagymihályi csendőrök előtt gyanússá vált és ekkor leigazoltatták. Minthogy semmi igazoló írás nem volt nála a csendőrök őrizetbe vették és 8 napon át fogva tartották. Kéőbb Van der Lühbét szabadon engedték, aki ezután Lengyelországba utazott.

Az újabb berlini jelentések szerint a tűz bűriási pusztítást vitt végbe, a birodalmi gyűlés impozáns épületének belsejében. Aki valaha is járt az épületben és látta annak pazar pompájú berendezését, az megdöbbenve szemlélheti a lángok trefenetes pusztítását. A házsony, és plüss burkolatok, a selyem

drapériák teljesen elpusztultak. A gyűlés-teremben, a padlón méter magasan áll a romhalmaz, amely teljesen át van nedvesedve. A bejárati ajtó jobb oldalánál ott van a nyoma a gyújtogatásnak. Itt benzinnel öntötték le a drága függönyöket és a tűz innen vilámgyorsan terjedt tovább.

Elpusztult az alagsorban levő konyha teljes berendezése, a birodalmi gyűlés tisztviselőinek első emeleten levő kaszinója, a másodemeleti sajtó-osztály termei.

A rendőrség a kommunista pártszervezetek irodáiban a házkutatások alkamával talált iratok javarészét már átvizsgálta. Ez a vizsgálat szenzáció számba menő eredményt produkált. Az iratok között a rendőrség számára hamis utasításokat találtak, többek között olyan nyílt parancsokat amelyek alapján az egyes rendőrszervezeteknek a parancs felmutatójának a rendőrségi páncélautókat ki kellett volna szolgáltatniok. De találtak az iratok között pontos terveket és utasításokat a hidak felrobbantására.

A vizsgálatnak egy másik érdekes fordulata hogy a rendőrség a szocialista Vorwärts című lap főszerkesztőjét Stampfert letartóztatta. A lap főszerkesztője kihallgatása során állítólag bevallotta, hogy ő volt az, aki a külföldi lapokat ellátta azzal a hírnnyaggal, aminek lényege az volt, hogy

a gyújtogatást a keresztény nemzeti szocialisták végezték, hogy ezáltal ki-provokálják Hitler diktatúráját.

A kormány egyébként azokkal a lap-

Letartóztattak két nagyváradi munkást, mert az internáltaknak gyűjtöttek

Kettő kivételével szabadlábra helyezte a törvényszék a Villamosmű letartóztatott munkásait

A nagyváradi államrendőrség politikai nyomozó osztálya érdekes ügyben vezette be a vizsgálatot. A vizsgálat során őrizetbe vették Pap Sándor és Restye József munkásokat, akikről megállapították, hogy a munkásság körében jogtalanul és engedély nélkül az internált kommunisták részére gyűjtést rendeztek. Ugyúgyben a rendőrség a jegyzőkönyveket lezárta és így mindkettőjüket tegnap délelőtt átkísérték a nagyváradi ügyészségre, ahol kihallgatásuk után előzetes letartóztatásba helyezték őket.

(Nagyvárad). Megirtuk, hogy a nagyváradi Villamosmű őrizetbe vett munkásait

tudósítókkal szemben, akik kedvezőtlen híreket közöltek lapjaikban, igen szigorúan készülni eljárási.

Csütörtökön az „8 Uhr Abendblatt“ ismét megjelent Berlin uccáin, minthogy a lap betöltése csak 24 órára szűlt.

Az újabb jeleintések szerint a március 5-iki választások után a birodalmi gyűlés a potsdami helyőrségi templomban tartja ülését minthogy a birodalmi gyűlés épületének rendbehozatalára legalább egy esztendő szükséges.

(Bukarest). A bukaresti német követség a következőket közli: A bukaresti lapok oly külföldi táviratokat közöltek, amelyek szerint a berlini Reichstag épületében kiütött tűz agent-provocatőrök műve lenne. A német kormány kétségtelen bizonyítékoknak van birtokában, amelyek igazolják, hogy úgy a volt királyi palotában, mint pedig a Reichstag épületében kiütött tűz kommunisták műve volt.

A felgyújtott birodalmi gyűlési palotában tegnap megkezdtek a takarítást, hogy mielőbb hozzáférhesenek az ujjépteshez.

A tegnapi nap szenzációja a horogkeresztes rendőrök megjelenése volt a német főváros uccáin.

A horogkeresztes rendőrök teljesítenek szolgálatot az egész Poroszországban a csendőrök és a rendőrök mellett. A horogkeresztes rendőrök fehér karszalagot és acélsisakot viselnek.

Berlinben a csütörtökre virradó éjszaka nyugodtan telt el, csak a franktirőrök folytatták a munkájukat. A letartóztatások még egyre folynak és a felbujtók közül is mind többen kerültek a rendőrségre.

Zsidóverés készült a bukaresti egyetemen

(Bukarest). A bukaresti egyetem orvosi fakultásán tegnap egy diák-csoport megakarta akadályozni, hogy a zsidó hallgatók résztvehessenek az előadáson. Constantinescu professzor tudomást szerzett az antiszemita diákok mozgalmáról és még mielőtt összetűzésre került volna a sor lecsillapította a kedélyeket. Az egyetemi rektorátus intézkedéseket tett az előadások rendjének biztosítására.

a vizsgálóbíró a III előzetes letartóztatásba helyezte. A letartóztatásban levő munkások csütörtök délelőtt a törvényszék vádtaácsa elé kerültek. Dr. Feld, Dancea és Potre ügyvédek védtek a vádlottakat és kérték szabadlábrahelyezéstüket.

A vádtaács Máté és Sándor letartóztatását megerősítette, a többi munkásra pedig szabadlábra helyezését végzést hozott.

Az ügyészség még nem döntött, hogy a szabadlábra helyezését végzéseket megfelelően e a táblához.

Terménnyel tizessék adóhátralékaikat a kisgazdák

Erdekes javaslat a parlament előtt

(Bukarest). A kamara költségvetési bizottságához javaslat érkezett be amely meg akarja engedni a kisgazdáknak, hogy adóhátralékaikat ne készpénzzel, hanem termé-

nyekkel egyenlítsék ki. A javaslatot a pénzügyminiszter jóváhagyása esetén a legközelebbi törvényhozó tanács elé terjesztik.

Öt tombolanyerőnk jelentkezett

A március elsején közölt tombolajátékunk eredménye alapján kiadóhivatalunkban öt szerencsés olvasónk jelentkezett, akiknek kedvezett a tombola. Ezek a nyerők a következők:

1. Váraljai Béláné Oradea, Hármascuca 19, az 1366. számmal nyert 2 kg. kockacukrot.
2. Halász Irén Szentjános község a 2314. számmal nyert 4 kötetes regénysorozatot.
3. Chitescu János Oradea, Marton Ma-

nó-ucca 22, a 2593 számmal nyert 2 mázsa tűzifát.

4. Szalai Lajos Oradea, Gutenberg-ucca 8, a 756. számmal nyert egynegyed kiló kávé és Franck-kávé.

5. Bungó Dezsóné Oradea, Kommandáns rét 28, a 726. számmal nyert egy pár hócipőt.

A jelentkezett öt nyerő átvette az öt megillető nyereményeket. Várjuk a többi nyerők jelentkezését.

Hamvazószerda hajnalán lőtte agyon szerelmesét és önmagát

Szerelmi tragédia Csíkszereda közelében

(Csíkszereda). Megdöbbentő szerelmi dráma játszódott leh amvazószerdára virradólag Csíkrákoson. Császár Dénes odaváló legény már huzamosabb idő óta udvarolt Simon Annának, a falu egyik jómódu leányának. Kezdetben a leány az udvarlást szívesen is fogadta. Időközben a leány érzelmei megváltoztak és sűrűn kezdte emlegetni, hogy nem lesz a Császár felesége, mást sze-

ret. A legényt ez annyira felháborította, hogy hushagyókeddi multságuk után felelősségrevonta s amikor az megmaradt elhátározása mellett, revolvert rántott és a leányt két lövéssel megölte, azután maga ellen fordította a fegyvert s a mellébe lőtt. A leány még a helyszínen meghalt a legényt beszállították a kórházba, ahol élet-halál között lebeg.

Elet-halál harc az emberrabló amerikai banditák és a rendőrök között

Agyonlőtték Lindbergh ezredes barátjának egyik elrablóját

(Newyork). Amerikai banditák ujabban elrabolták Lindbergh ezredes két barátját a Butcher-fivéreket. A banditák miután hatvan ezer dollár váltságdíjat kaptak, a Butcher-fivéreket a Colorado állambeli Deuwerben szabadon engedték. A banditákat pán-

célos rendőrautók vették üldözőbe. A banditák és az üldöző páncélos rendőrautó között formális uccai harc fejlődött ki.

A harc során rendőrgolyó találta el az egyik banditát, aki nyomban meghalt. A többi banditának sikerült elmenekülni.

Elkoboztak lasiban egy lapot, mert a romániai helyzetet összehasonlította a német eseményekkel

Elkoboztak egy pesti és szófiai lapot is

(Bukarest). Az ostromállapottal kapcsolatos intézkedések útját ujjab lapelkobozások és újságbetiltások jelzik. Tegnap elkobozták az országba érkező külföldi lapok közül a budapesti „Az Est” és a szófiai Slovo című napilapokat. Jasiban a katonai

ügyészség lefoglalta a „Lumea” című lap összes példányait és öt napra felfüggesztette a lap megjelenését a német és a belföldi helyzet összehasonlításával kapcsolatos cikkei miatt.

Szerkesztői üzenetek:

Hü olvasó Tasnád. A nagyváradi NAC csapata franciaországi turáját veretlenül fejezte be, sehol sem kapott ki. A „Népujság” teljesen hamis, légből kapott hírt közölt, amikor azt írta, hogy Perreglaxban kikapott a NAC, amikor 3:2 arányban győzött, ahogyan mi másnap pontosan közöltük is. Onnek van igazsága az „Erdélyi Magyarország”, a-

mely Nagyváradon a kora reggeli órákban jelenik meg, a legfrissebb híreket közli, információi a legpontosabbak, soha hamis hírt nem közöl és a Brassóban megjelenő lapok csak másnap közlik — legtöbbször elferdítve — a mi híreinket. Elismeréséért köszönet.

Felelős szerkesztő

Dr Zoltán Jenő

PASZTOR-NYOMDA. ORADEA

Felemelték Váradon a liszt, zsír és kenyér árát

A városi ármaximáló bizottság tegnap délelőtti ülést tartott dr Sóos István elnöklése alatt. A pékek fenntartották áremelés iránti kérésüket. 11, 9 és 6.50 lejes árak megállapítását kérték és ismét szenvedélyes szavakkal beszéltek arról, hogy a jelenlegi árak mellett nem tudják a kenyeret árusítani. Hosszas vita után a bizottság elhatározta, hogy a pékek kérését a választmány elé terjeszti, konkrét javaslatot nem tesz, de a más városokból beérkezett árak alapján

indokoltnak látják a méréseket áremelést

A husaraknál Robitsek Bela az elsőosztály marhahus árának 10 lejre való emelését kérte, a másodosztály marhahusnál pedig az árak változatlanul hagyását. — Danese Jakab, aki mint hadseregszállító a másodosztály husnál van érdekelve — azt kérte, hogy ha nem emelik a másodosztályt, ne emeljék az elsőosztály hus árát sem. Az ármaximáló bizottság dr Markovits Ignác vezetése alatt bizottságot küldött ki annak bevizsgálására, hogy a marhahust milyen árak mellett árusítják az üzletekben.

A sertéshusnál — dr Frigyes állatorvos jelentése alapján

4 lejes emelést (20 lejről 24 lejre), a zsírnál 2 lejes emelést (28 lejről 30 lejre) javasolt a bizottság.

FILMPALACE

Szombat, vasárnap

GRAND HOTEL

Vicky Baum regénye filmen a te vonasban Gréta Garbó, Joan Crawford, John Barrymore, Lionel Barrymore, Lewis Stone.

Leégett egy ploesti gyár

(Bukarest). A ploesti petroleum-vidéken leégett a Leantey mérnök tulajdonát képező Texas petroleumtinomito gyár. A tűz három órán át tartott. A kár két millió lej am ibiztosítás útján részben megtérül.

RADIOMŰSOR

SZOMBAT

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45: Hírek. 13: Gramofon. 17: Könnyűzene. 18: Hírek. 18.10: Előadás. 18.25: Sibiceanu-zenekar. 19: Előadás. 19.40: Gramofon. 20: Könnyű zene. Közben 20.30: Előadás és 20.45: Énekhangverseny. 21.45: Hírek.

BUDAPEST. 9.15: Gramofon-nagvereny. 12.05: Szalonzenekar. 16: Gyermekek óra. 17: Szociális Missziótársulat előadása. 17.30: Srammel-zene enekkel. 18.15: Zágov István előadása. 18.45: Katonazene. 19.30: Operaközvetítés. Majd: Cigányzenekar.

APROHIRDETESEK

Egy hirdetés 15 lei, 6 napon keresztül hozott hirdetés 60 Lei.

PERFEKT románul beszélő kitutott felvesz. Kovács, Bazar étterem.

UJSÁGARUSOKAT jó keresettel ujj Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi Magyarország részére felveszünk. Jelentkezni a kiadóban.

ZSÁK előrajzolva, fonállal együtt (szőnyeghez) legolcsóbban Székelynéni, Royal lal szemben.